

或许非要走下荣耀的圣坛,隐身平凡的绝大多数,才能彻底抹杀那段亦辉煌亦纠结的红土记忆。

前晚,李娜,用一场完败结束了自己的2012年罗兰·加洛斯之旅。去年的6月4日,梦想照进了现实;而如今,现实冲散了梦想。兜兜转转,还是那个不做修饰的李娜,她却说自己“更强大的一个李娜”。



李娜输了,偏偏就在法网夺冠纪念日 赛后接受记者采访,袒露一年来的心路历程 登顶后纠结没方向 低谷时抬头见希望

曾经有些“找不到北”

记者:也许你不愿意提起,但今天是你夺冠一周年的日子。

李娜:已经很久很久了,从一开始到现在,我都没有说过自己要卫冕。

记者:是不是有“再回首,恍然如梦”的感觉?

李娜:人们都看到我光鲜的一面。其实去年,或许在网球生涯上我获得了突破,但人生路上,却走得糟透了。我偏离了原先的轨迹,有些“找不到北”。

记者:经过这“糟糕”的一年,你的抗击打能力也更强了吧?

李娜:生活了30年,还没有什么压力能压死我。我不是机器,我需要一些积极的东西,让我每天都能够充满能量。法网已经过去了,接下来我想着的是如何在温网打得更好。

希望淡出人们视线

记者:去年,你说若是有一天睡觉醒来,觉得自己的身体不能再扛下去了,你就会选择退役。如果10分代表能量十足,0分代表消耗殆尽,你给你的身体状况打几分?

李娜:说真的,我觉得自己的身体状况还算不错。今年过完30岁生日后,越来越多的人来问我“你什么时候退役”。我不知道他们到底是希望我

退役呢,还是不希望我退役(笑)。眼下的我,还没有感到身体向我发出信号。我还是非常能打。

记者:法网的官方网站今年新加了中文版的页面,中国记者也一窝蜂地来报道法网,如果没有你,一切应该会大不同。

李娜:潜移默化地,我确实改变了一些东西,但这些并非我的本意。我很高兴自己能为中国网球和世界网球带来一些不同的东西,但内心深处,我渴望的是逐渐淡出人们的视线,做一个路人甲乙丙丁。

平静地打球最理想

记者:奥运会对于你来说,是一个梦想,或者只是工作中的一个附属品?

李娜:运动员的特殊性,决定了我们是这样一群人:对没有得到过的荣誉,肯定会有追求。对奥运会,我多多少少有期待,那是我沒有征服过的地方。

记者:荣耀和希望,你更看重的是哪一个?

李娜:那肯定是希望。我是那种走在路上,需要前头有一个希望的人。人生应该有一个盼头。去年,我之所以迷失过,之所以挣扎过,就是因为那个希望不见了。大满贯冠军是每个球员的梦想,就像做梦一样,我完成了。但一到终点,就觉得身心疲倦,人也整个松了下来。我当时想:我已经到达了那个彼岸,我有了这些荣耀,我为什么还要天天这么累?

记者:这个不见的希望,现在回来了吗?

李娜:是的,回来了。我觉得这个赛季一切都稳定。我在红土的表现也不坏。支持我的人,我非常感谢,一天两天不难,随时随地就不容易了。而那些打击过我的人,我更感激,他们让我更坚强。我觉得现在的李娜,更强大。最理想的状态是平静地打网球,去完成这项我可以从中得到乐趣的工作。一抬头,看到希望还在,这就足够美好了。

华心怡

马刺蒙了 大热真必死?

20连胜变3连败 头号夺冠热门跌落天堂



失落的邓肯和吉诺比利(右)



昨日,NBA西部决赛第五场,天王山之战,结果年轻的雷霆攻克了马刺主场,108:103险胜,总分3:2拿到赛点。从2:0到2:3,一度被看做是头号夺冠热门的马刺,3场比赛过后就猛然跌落天堂。

此前的马刺何等风光,常规赛末段10连胜,季后赛开局10连胜,这波创造NBA新纪录的20连胜到手,让这个老牌铁军一跃成为媒体口中的头号夺冠热门。那时的马刺确实看上去难以被击败,首轮的爵士毫不在意,第二轮快船虽曾有过一两场机会,但都被老辣的马刺化解。对雷霆的前两场,也都让俄城3少束手无策。

但这就是NBA,每每大热倒灶总是让各种奇迹发生。马刺的20连胜到头后,迎接他们的竟会是如此尴尬的3连败。

接下来,马刺还要去雷霆主场,那里的记忆是恐怖的,雷霆疯狂的主场球迷是所有客队的噩梦,而且在裁判等因素上面,马刺也必然会吃亏。帕

克前两场的出色发挥后,这波3连败中一直找不到状态,马刺因此丢了原本最犀利的进攻法宝,直逼得邓肯不得不在比赛最后时刻还拼了老命到内线强打。这,已完全没有了此前20连胜时的感觉。

说到大热倒灶,在NBA的这几年里仿佛成为一种“流行”。2008年刚刚拿下加索尔的湖人,2009和2010年“早天”的骑士,2011年第二轮被横扫的湖人,以及总决赛的热火,无不是头号热门最终让人失望的案例。今年的季后赛刚打到第二轮,美国多家博彩公司就将马刺确定为头号热门,力压热火雷霆等队。可现在,马刺距离被淘汰已经非常接近。

这就是NBA,你永远不知道会发生什么。赛季开始前,没几个人想到马刺会是西部第一;一周前,也没几个人想到马刺会连输3场;现在,少部分人觉得马刺还有机会。不过,还是别忘了那句话:奇迹在这里发生。不到最后哨响,一切都是未知数。

雷霆连扳三场迎赛点

随着赛事的深入,年轻有为的雷霆队越发势不可挡。昨日该队客场以108:103力克马刺队。这也使得马刺季后赛以来主场13战全胜的不败金身被画上了句号。雷霆两天后将在主场迎战马刺,只要获胜,便能以西部冠军的身份晋级总决赛。

“主教练总是给我们强调,只要

你踏上赛场,就要抓住每一个机会,”收获了全队最高的27分的雷霆当家球星杜兰特说,“这是一次让全队变得更好的绝佳机会,去实现我们的梦想吧!”虽然失利,但是超级替补吉诺比利独得全场最高的34分。马刺的另一两位球星帕克和邓肯当晚收获了20分和18分。

林文

意手球国手突然卧轨

两个月内世界体坛连发三起自杀事件

两年前德国国家队门将恩克卧轨自杀留给世界体坛的震撼还未完全消除,最近世界体坛似乎又进入了一个“自杀高峰期”。昨日有意大利媒体报道,一位名叫阿莱西奥·比索里的24岁意大利国家手球队队员3日卧轨自杀身亡。这是继近期意大利女排队员茱莉亚·阿比尼和韩国足球运动员李京焕之后,两个月内第三起运动员自杀死亡悲剧。

实际上,阿莱西奥最近一段时间的情绪一直不太好,据他的队友和朋友回忆,最近一个星期,阿莱西奥没有接任何人的电话,时常一个人发呆,很可能是心理出了问题。

平日里看上去阳光开朗的运动员们为什么会如此脆弱?昨日,记者采访了北京体育大学运动心理学教授迟立忠,他认为解决好运动员心理疾病是当务之急:“在取得成就前,运动员首先要成为一个健康的人,不只是身体健康,更重要的是心理健康。”

殷佩琴

国家滑翔伞队员坠亡

知情人曝因空中360度翻转失败

6月4日下午1时许,富阳市常安镇永安山滑翔伞基地发生一起事故,20岁的国家滑翔伞运动队队员杨小强在训练中不幸遇难,这则消息得到了杭州警方的确认。

据目击者称,当天下午,杨小强驾驶滑翔伞在完成一个高难度特技动作时,由于力度不够,连人带伞从半空中坠落,不幸遇难。一位知情人透露:“杨小强是在半空中做一个翻转360度的动作,由于用力不够,翻到一半就过不去了。然后人就掉到了伞里……”

杨小强从空中坠落后,附近在训练的队友和滑翔伞爱好者立刻前往事发地营救,医护人员到场后进行了急救,但因伤势过重,无力回天。目前,富阳警方正在对这起事故进行进一步调查。

阿峰



郁闷的主帅波波维奇

比赛回放